
令和５年度

樽前予約運行型バス

（樽前ハッピー号）

アンケート調査結果報告書

苫小牧市 総合政策部 まちづくり推進室

まちづくり推進課 交通政策担当



【概　要】

（1）　調査の目的

（2）　調査の実施概要

（３）　調査期間

　令和５年10月下旬～１１月２０日

　樽前予約運行型バス（通称：樽前ハッピー号）の利用状況及び意見・要望等を把握し、今
後の運行内容検討の一助とするため、本アンケート調査を実施いたしました。

（４）　回収率　

　全体の回収率は、配布数203部に対し、回答数40名、回収率19.７％でした。

　特認通学で通学している樽前小学校の児童２０部、樽前町内会１００部、樽前予約運行型
バス利用登録者８３部について、調査票を配布し、郵送または乗務員に手渡しにより回収し
ました。

樽前予約運行型バス（樽前ハッピー号）

アンケート調査 報告書
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※小・中学生については保護者が代わりに回答
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《 自由記入欄 》
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めったに利用することは、以前に比べてなくなり

ましたが、きちんとした時間にきてくれる足として、

何かあって行く事があった時に対する安心感が

あります

申し込みするのが面倒

丁寧で、親切に対応して頂き、運転も乗ってる人

とか道に応じた運転で良ったです。

運転手さん皆なやさしく親切です

運転手さん良

往復一人の予約の事もあり申し訳ない気持で

いっぱいですが、運転手さんの親切に心がやす

らぎます。

HRからバスまでの時間が足りないので帰りの時

間をもう少し遅らせてくれたらより良い

農家に野菜を買いにいきます。高令で自家用車

をやめたので、このバスがあると、とても助かりま

す。乗用車に乗せて頂く知人もいません。
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1
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45 1 1
農家の方の家

2
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38%
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よく利用する停留所・時間帯

※複数回答可のため、延べ人数を記載。

＜行き＞ ＜帰り＞

停留所 時間 ⇒ 停留所 時間 件数 停留所 時間 ⇒ 停留所 時間 件数

北樽前 7:45 ⇒ ビックハウス 8:35 ビックハウス 13:33 ⇒ 北樽前 14:00

錦岡駅前 8:08 ⇒ 北樽前 8:46 北樽前 17:20 ⇒ 錦岡駅前 17:56

錦西営業所 8:20 ⇒ 観音寺入口 8:39 観音寺入口 10:44 ⇒ 錦西営業所 11:34

錦西営業所 8:50 ⇒ 観音寺入口 9:09 観音寺入口 10:56 ⇒ 錦西営業所 11:46

柏木4丁目 9:00 ⇒ 樽前小学校 10:06 樽前小学校 11:00 ⇒ 柏木4丁目 11:36

北樽前 9:12 ⇒ 凌雲公園通 10:00 凌雲公園通 10:00 ⇒ 北樽前 10:32

錦西営業所 10:06 ⇒ 観音寺 10:25 観音寺入口 13:04 ⇒ 錦西営業所 13:28

錦西営業所 10:06 ⇒ 道央佐藤病院 10:22 2 道央佐藤病院 13:08 ⇒ 錦西営業所 13:28 2

北樽前 10:40 ⇒ 凌雲公園通 11:28 凌雲公園通 13:34 ⇒ 北樽前 14:29

北樽前 10:52 ⇒ ビックハウス 11:41 ビックハウス 14:33 ⇒ 北樽前 15:00

柏木4丁目 12:00 ⇒ 樽前小学校 13:00 樽前小学校 13:30 ⇒ 柏木4丁目 14:00

錦西営業所 13:28 ⇒ 佐藤病院 14:19 佐藤病院 14:08 ⇒

錦西営業所 ⇒ 樽前小学校 2 佐藤病院 15:07 ⇒ 錦西営業所 15:28

錦西営業所 ⇒ 樽前ガロー 樽前小学校 ⇒ 錦西営業所 2

錦西営業所 ⇒ 病院 樽前ガロー ⇒ 錦西営業所

病院 ⇒ 錦西営業所
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7%

利用の手続きが

面倒だから

4%

運賃が高いから
4%

時間がかかり
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樽前ハッピー号の運
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※複数回答可のため、延べ人数を記載。

佐藤病院に行

きたかったが、

行く必要がなく

なったので

施設見学の予

定がなくなった

母が昨年亡くな

りまして もう施

設に行くことが

なくなりました。

施設に行くの

に利用してまし

たが退所した

ため

苫小牧に住ん

でいた両親が

亡くなったから。

健康上足が悪

いので。又面

会時間が指定

されるので

道央佐藤病院

へ面会に行き

たいから
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50%
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その他
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※複数回答可のため、延べ人数を記載。

施設がめんかいがで

きないので行く事が

できません。面会が

できるようになれば

又のる事があります。

佐藤病院に行く必要

が生じた時

家族とか自分が施設

に入ったりしたらまた

利用するかもしれま

せん。

面会禁止がなくなっ

たら
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→錦西営業所 13：30頃佐藤病院

出発地 出発時間 目的地 到着時間

・私が利用していた時、数人の利用者しかいなかったので、全て予約便にしたほうがいいと思います。

・利用する人数も、決して多くはないと思うので、予約制にした方が、お年よりにも良いと思います。

・便利になると思います。

・とても便利です。

・時間が合わない

・不便になって利用者が減るのでは？

・予約して、たった一人の乗車だと申し訳なくたのみづらい。定期便がなん本かある方が

・全て予約にすると、時間設定が限られるので行動に制約が出て行動時間が限られて不便ですが仕方ないと思
います

・通学便の北樽前までの運行は現状を維持願いたい。

・特にありません。

・特になし

・変わりません

・特になし

・変わりません

・ない

あると便利だと思う停留所・時間帯

すべて予約便にする場合の意見
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・施設に通っている時は大変お世話になりました。

・いつもありがとうございます。

・予約するのは面倒だと思った事もありましたが、安い運賃で利用できました。母が施設を退所して利用すること
がなくなりましたが、数年間利用させていただき、ありがとうございました。

・観音寺の前まで来ていただいてありがとうございます。

・活用させていただきありがとうございました。

・ハッピー号が予約ですと自分の都合の良い時間にお願い出来ますので大変良いこころみだと思います。

・いつもご苦労様です。公共の足を確保することの大切さと大変さ頭の下がる思いです。頑張ってください。

・とてもありがたく思っています。樽前線は観音寺と寺に50余年通わせていただきました。年令と共にあきらめて
おりましたが思いがけず門の前までの予約制で改めて道が開けました。年令と共に月に2～3度の利用になりま
したが、命ある限り、お参り出来る事を願っています。

・いずれ運転がむずかしくなると利用予定 運転手さんは、道路ですれちがっても、頭を下げてくれたり、道をゆ
ずってくれたり、とてもありがたいです。

・自家用車で今迄農家の新鮮な野菜を購入していたのですが、高令で車を手放し行けなくなりました。バスがあ
ると、家族全員が楽しみにしている新鮮な野菜が買いに行けるので助かります　宜しくご配慮お願いします

・子供が中学校を卒業してからは利用していませんが、町内にとっては必要な交通手段だと思っています。うち
はまだ夫婦ともに自家用車を運転してますが、御高齢の方々の利便性を良くしていただければと思っておりま
す。

・前の日、6時までに予約をしないと、乗れないのが不便です。幼稚園（行は7:45分予約なし）帰りは、何度も予約
を忘れてタクシーで帰ってくる事があります。（タクシー代\3,000かかるのです）

・予約なしでも、時間が会いバスを拾えた場合は乗車可にして頂きたい。

・今までと変りなく運行されること願っています。

・車の免許返納2年、高齢者ですので何れお世話になるかも知れませんが、1度も利用してませんので良くわか
りません

･特になし

・なし

樽前ハッピー号への意見・感想
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